

ПЕРЕМЕНКА



Газета школы №21 г. Петрозаводска

май 2021 г.

Сегодня в номере:

Всероссийская летняя спартакиада стр. 1

Республиканская летняя Спартакиада стр. 2

Ромашка на лугу

стр. 3-5

Всероссийская летняя спартакиада

С 14 по 16 мая в Белгороде проходила Всероссийская летняя спартакиада среди детей с ПОДА. В соревнованиях приняли участие более 130 детей из 30 регионов нашей страны.

Республику Карелия представляли обучающиеся нашей школы Крылов Дмитрий и Терукова Виолетта. В личном первенстве в соревнованиях по настольному теннису победил Крылов Дмитрий, а Терукова Виолетта заняла второе место. В командных соревнованиях ребята стали вторыми! Победителям были вручены медали и дипломы министерства спорта России, а также памятные призы Федерации с ПОДА.

Поздравляем Диму и Виолетту, желаем им новых побед!!!!



Республиканская летняя Спартакиада

20 мая в Петрозаводске на Республиканском Центральном стадионе «Спартак» прошла Республиканская летняя Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья.

117 участников из Костомукши, Кондопоги, Пудожя, Повенца, Петрозаводска приняли участие в шести видах спорта: плавание, легкая атлетика, бочче, настольный теннис, спортивное ориентирование, дартс. Победители и призеры определялись среди юношей и девушек 9-13 лет, 14 лет и старше и награждались кубками, медалями и дипломами соответствующих степеней.

За нашу школу выступили 36 спортсменов, они привезли с собой много медалей.

Девиз Спартакиады: «Главное не победа, а участие» говорит о том, что все участники проявили волю и мужество, преодолев свои страхи и сомнения.



В 6 и 7-х классах библиотекарь нашей школы Маргарита Михайловна Шапиро проводила творческие уроки по своему рассказу «Ромашка на лугу», над которым она долго работала. На уроках ребята заинтересованно рассуждали о событиях, которые испытала девочка Поля, главная героиня рассказа. Предлагаем вам познакомиться с этим рассказом.

Ромашка на лугу



Мне хочется познакомить вас с девочкой по имени Поля.

Ее мама - Тамара Сергеевна, папа - Федор Николаевич всегда могли порадоваться и поддержать близких им людей. Девочка любила домашние беседы с мамой и папой. Ей было интересно общаться с ними. Училась она хорошо, занималась в кружке юннатов: ухаживала за цветами и растениями. А

еще Поля любила читать стихи и нередко выступала в школе и поселковом клубе. Летом мама с дочкой ходили на луг. Дни были наполнены радостью. Луг был удивительно красив, точно ожившая картина художника, он манил к себе, и так было хорошо, что уходить не хотелось. Девочке очень нравились ромашки. Словно в танце, ветер кружил нежные лепестки цветов. От обилия ярких красок на душе было светло и спокойно. Неподалеку было озеро. В теплый летний день вода дарила прохладу. Счастливые - они возвращались домой.

Наступил июнь 1941 года. Летом всей семьей они собирались в Ленинград. Мама и папа много рассказывали о нем. Ей хотелось увидеть город А. С. Пушкина. 22 июня все ее надежды оборвались в один миг.

Страшное горе пришло на нашу землю - война. Она изменила уклад жизни, со слезами входила в города и села. Ее лучистые глаза в эти тревожные дни были печальны.

Поля теперь часто размышляла о несправедливости и жестокости тех, кто напал на нашу землю, кто издевался над всем живым: людьми, деревьями, цветами.

Ее отец ушел на фронт. Мама, медсестра, стала работать в районном госпитале. Поля осталась с тетей. Тетя Вера и Поля с теплотой относились друг к другу. Девочка ходила в лес, собирала лекарственные травы, вязала носки, варежки. Она ездила на работу к маме, передавала подарки бойцам. Раненые ждали Полю, а ее теплые слова вселяли в них надежду.

Девочка видела, как устает ее мама. В эти короткие минуты отдыха мама и дочка еще сильнее ощутили, что на всем белом свете они самые родные!

«Мамочка! Моя хорошая! Я верю, что новый 1942 год мы будем встречать всей семьей, как прежде». Мама прилегла отдохнуть. Поле на душе стало спокойнее.

Луг, который она так любила, стал другим. Ветер трепал траву, истерзанную немецкими ботинками, изредка кое-где можно было увидеть цветы.

Разрывы снарядов не пощадили васильков, лютиков, ромашек. И только одна ромашка слегка кивала израненными лепестками. Они были поникшие, но еще живые. Над ними кружила бабочка, она садилась на цветок, укрывая его своими хрупкими крылышками. Бабочка жалела ромашку. Вместе они ощущали, что произошло что-то ужасное, что нет больше этого светлого островка радости. В поселке все ждали новостей с фронта, ждала и Поля. Слушали радио. Вот будет здорово, когда расскажут про ее отца: сильного, смелого, храброго... В полдень она услышала шаги, открыла дверь, увидела почтальона. «Тетя Маша! Письмо от папы?»

Я с болью вспоминаю письма,
Что разносила я тогда.
Война жестоко обходила
Осиротевшие дома.
Сжимая крепко похоронки,
Я со слезами их несла...

Почтальон молча достала треугольник, вручила Поле и быстро ушла. Девочка не смогла прочитать до конца, она не могла сдержать слез... Вошла ее тетя. «Что, что случилось?» Она быстро прочла текст, обняла Полю. Они долго молчали. И только Поля почти шепотом сквозь слезы «Папа! Папочка!» Ночью девочка думала, как рассказать маме о том, что случилось. Через 2 дня она поехала в госпиталь с подарками для бойцов. Поля не знала, что в день получения извещения о гибели отца, госпиталь подвергся обстрелу. Большая часть снарядов попала на операционный стол. В одно мгновение все погибли. Девочка увидела разбитые окна у входа в госпиталь, на скамейке сидели несколько человек в кровавых бинтах. Она быстрыми шагами подошла к ним. «Мама! Где моя мама?»- закричала она. Бойцы обняли ее: «Держись, дочка!» От них Поля узнала о трагедии в госпитале. Несколько дней она не могла говорить.

Девочка пошла на луг, здесь Поля переживала свою боль и печаль, думала о тете, которая стала для нее надеждой и опорой.

А в это время в районном центре наши бойцы отбивали атаки фашистов. Канонада была слышна и в поселке.

Девочка в будущем хотела стать учителем. Любимая учительница Поли Мария Андреевна Кольцова стала разведчицей. Школа не работала. Девочка решила собрать ребят и проводить уроки у нее дома. Собирались 2-3 раза в неделю. Поля, а для ребят Полина Федоровна, серьезно готовилась к занятиям. На своем первом уроке она сказала ребятам: «Мир, который нас окружает,- он



разный. Есть люди добрые, а есть и злые. Так и в природе: есть полезные растения, грибы, а есть вредные Мы с вами будем ходить на экскурсии, а еще читать, заниматься русским языком». Ребята внимательно ее слушали. Учились с большим желанием. Тетрадей не было, писали карандашами на обрывках газет. Летом

учительница и ее ученики собирали лекарственные травы, а осенью пакеты передавали в районную больницу.

Тетя Вера очень поддерживала Полю. Девочка давала ребятам уроки добра и справедливости.

Неожиданно в поселок приехала Мария Андреевна, узнала, что Поля продолжает ее дело, очень обрадовалась. Встреча Поля и Марии Андреевны прошла тепло и радостно. Для девочки очень были важны советы учительницы. Мария Андреевна взяла носки, варежки, которые связала Поля, а еще оладьи, приготовленные тетей Верой. Подарки она передаст в партизанский отряд. Сердечно обнялись с надеждой на скорую встречу.

Как и все люди, девочка ждала окончания войны. Каждое военное лето она ходила на луг, садилась возле ромашки, гладила ее лепестки и говорила: «Живи, цветы, я тебя не брошу». Прилетала бабочка, нежная и добрая, она летала над лепестками ромашки, словно не было войны.

Девочка очень любила сказки Г-Х. Андерсена и его слова о том, что для счастья нужны солнце, свобода и маленький цветок. В эти дни, полные тревоги, слова доброго и мудрого сказочника дарили ей надежду. Однажды она пришла на луг и увидела свою любимую ромашку. Израненные лепестки склонились к земле. Девочка осторожно шла по траве и вдруг остановилась: перед ней предстала та самая нежная бабочка, но она уже была неподвижна. «Она больше не прилетит»- сказала Поля. Нет! Не сказала, а закричала от боли и несправедливости. Ее слова разносились эхом на всем белом свете.

Наступила весна. Капли дождя стали покрывать усталые, измученные войной дома и дороги, засветило солнце.

Пришел долгожданный Май, Победный май 1945 года!

С тех пор прошло много лет. Полина стала взрослой, работает в школе учителем начальных классов. Летом она приезжает в родные края, с волнением входит в дом, где живет ее любимая учительница- героиня Великой Отечественной войны Мария Андреевна Кольцова. Рассказывает о том, что ей очень нравится работать в школе: «Мария Андреевна! Им все хочется знать, а еще, как и прежде, мы ходим на экскурсии. Мне интересно с ними».

Поля-Полина Федоровна с радостью приходит на луг ее детства.

Женщина с добрыми голубыми глазами увидела много ромашек, и все они напоминали ей цветы военного детства, они улыбались Полине, как та единственная, которую она так жалела в годы войны. Прилетела бабочка, и не было счастливее для нее минут и часов, и, кажется, что они никогда не смогут расстаться.

А война... Она не отпускает. Разве такое можно забыть! Вспомнились стихи ее военного детства:

«Ромашка-подружка
Цветешь ты на лугу.
Тебе свои тайны
Доверить я хочу».

Еще не раз придет она на этот красивый луг. А что расскажет... Это уже другая история.

М. М. Шапиро
2021г.